Pisemna zkouska PDR 19.6.2009

1. Nechf Q € C%!, Q = QUL UT, Q; € C%, T; = 9Q; T, i = 1,2; viz obrdzek. Necht @, €
W2(Q), f e L*(Q), g € L*(T1),u € WH2(Q) spliwji

u—1ig €V :={veW"*Q), “vlr, =0 ve smyslu stop” } (1)
/ @ij Outz) 9¢(2) 4 / gpdS +/ fedz Y p eV, (2)
Q al'j 85[71 I, Q
kde
aij(r) = pds; V x € Q,
aij(r) = pods; V x € Q,
M1, 12 2 Oa M1 # Mo
Ulohy:

A. Za piedpokladu u € W22(Q) odvodte klasické feSeni té tilohy, kterd je v (1) a (2) definovdna
slabé. [6b]

B. Zformulujte vétu o existenci, jednoznac¢nosti a spojité zdvislosti na datech slabého reseni (1) - (2).
Vétu podrobné dokaZte. [8b]

C. Piedpoklédejte, 7e f € L2(Q), g € W22(Ty), Q € C1! a @p € W22(). Stadi tyto predpoklady
automaticky k dfikazu regularity u € W?22(Q)? Podrobné zdtivodnéte. [3b]

D. Ukazte, ze u splhuje (1) a (2), pravé kdyz minimalizuje jisty funkciondl. Funkcionél explicitné
uvedte.[8b]

2. O C R? oteviend, omezend mnozina. Uvazte tilohu: pro dané funkce ¢, f : (0,7) x Q@ = R, g :
(0,T) x 0 = R a ug, vg: Q = R nalézt u: (0,7) x Q — R spliujici:

gy —Aut+u+cu=jfv(0,T)x8Q,
u(0,x) = up(z) v Q,
ut(0,7) = vo(z) v Q,
%(t, z) = g(t,z) v (0,T) x 00
Ulohy:
A. Urcete, o jaky typ tlohy se jedn. [2b]
B. Predpokladejte, ze g(t,z) = g(z) € L2(09Q) (tj. g nezdvisi na t!). a c € L>®(0,T; L>=()). Odvodte
zékladni energeticky odhad. Pomocna tvrzeni, ktera k odvozeni pouZijete, zformulujte.
Navod: Uvazte, Ze ||u|ﬁ2 + [oo gudS > 3 ||u|ﬁ2 — C(g). Ukazte, ze tato nerovnost plati. [7b]
C. Na zékladé energetického odhadu zformulujte definici slabého FeSeni, véetné predpokladi na data
Ug, Vo, f [3b]
D. Zformulujte vétu o existenci a jednoznac¢nosti slabého FeSeni. [4b]
E. Dokazte jednoznacnost slabého feeni. [5b]
F. Jak lze oslabit predpoklady na ¢ a g tak, aby stale platily energetické odhady? Uvazte pripad
d = 3. [5b]



